

5名武汉籍船员在舟山登轮复工

通讯员 乐源 刘继波 文 李闪 摄

本报讯 “太好了,我们终于可以重新上船了,感谢大家的关心和帮助。”4月12日,在舟山华丰船厂码头,即将登船的湖北武汉籍船长舒建华,对这两天为他重新上船提供帮助的各部门工作人员致谢。与他一同上船的,还有另外4名武汉籍船员。

武汉“解封”后,不少武汉籍船员计划重新上船工作。舟山是船员换班较为频繁的港口,为保障武汉籍船员顺利上船换班,当地海事部门积极会同其他各相关部门,精准做好疫情防控和服务保障工作。

“长航润海”轮为中国籍散货船,运营国内航线,于3月23日停靠舟山

华丰船厂码头修船。随着修理完工日期临近,该船需要补充7名船员上船。舒建华等5名武汉籍船员成为合适人选。

舒建华说,受疫情影响,他和其他4名武汉籍船员已经7个月没有上船任职了,家中缺少稳定收入来源,造成了一些生活上的困难,所以迫切想要上船工作。武汉“解封”后,他们一行乘坐高铁至杭州中转,于4月10日晚抵达舟山。地方政府根据疫情防控要求,第一时间对他们进行了核酸检测。

作为海船员管理的主管机关,舟山海事局及时同相关部门互通信息,了解掌握5名船员的详细情况和具体行程,及时给予海事指导和帮助。

4月11日,5名船员的核酸检测结



果显示均为阴性,被赋予舟山“健康码”绿码,并完成省际“健康码”绿码转换。

4月12日下午,海事人员赴码头一线跟踪了解船员详细信息和上船计划,并对5名船员身份信息及健康信息进行了确认。随后,5名船员办理了船员任职手续,登上了“长航润海”轮。

狂风中紧急排险

本报记者 陈立波 通讯员 吴凌川 方家豪

本报讯 4月12日傍晚起,杭州、嘉兴等地出现短时强风天气,当地消防救援部门一时间接到的警情猛增,所幸经紧急排险,一一化险为夷。

当天20时31分,杭州消防救援指挥中心接到报警:杭州钱塘新区义蓬街道火星村一幢5层居民楼的楼顶,有一处高达8米的避雷铁塔被狂风吹倒,挂在楼顶的外墙上摇摇欲坠。杭州江东消防救援站的消防员和公安民警一起,通过破拆方式将铁塔转移至地面安全区域。

嘉兴的海宁、海盐等地也是险情不断,当地消防员一会儿化身蜘蛛侠上楼顶固定太阳能热水器的水箱,一会儿又化身木匠切割被狂风吹倒的树木,一直忙乎到深夜。



无纸化办案提速增效

本报记者 许梅 通讯员 金娜

本报讯 自4月1日全面推进无纸化办案以来,嘉兴市南湖区法院已无纸化立案221起、在线调解637件、在线开庭89件,高效、公正、交互的诉讼流程受到了诉讼参与人的普遍好评。

以庭审为例,南湖区法院在开庭审理一起机动车交通事故责任纠纷案时,

法官的审判台上没有卷宗,甚至没有一张纸。庭审中,法官在电脑上就能调取民事诉状、证据等卷宗材料扫描件,并推送到双方当事人面前的屏幕上,三方可以同步查看,案件信息一目了然。待庭审结束,法官运用嵌入系统的多个智能化模板就能一键生成裁判文书,在核对并作相应修改后,裁判文书即制作完成。

而且,此案从立案阶段就进入无

纸化流程:原告通过移动微法院平台上传所有电子诉讼材料,立案人员审核后,信息自动回填生成收案登记表、案件受理通知书等材料,并以电子送达方式送达给原告;随后,电子卷宗会推送给办案法官,法官助理采用电子送达方式将诉讼材料副本送达至被告。原、被告及法官三方全程不接触纸质材料,案件办理全部在网上完成。

星级志愿者上台领奖

通讯员 徐红燕 周江萍 胡建华

本报记者 汪基建

本报讯 近日,衢州市柯城区衢化街道昌苑社区“红色学堂”里掌声阵阵,昌苑社区2019年度星级志愿者表彰大会在这里举行。62名一星级至五星级的志愿者依次上台领奖,他们手捧红色奖章,接受社区干部和居民代表的致敬。

“这份荣誉弥足珍贵!”68岁的祝松妹是巨化集团的退休职工,此次她获评社区唯一一名五星级志愿者。自6年前加入社区志愿服务队以来,祝松妹奔波忙碌的身影,既出现在创建全国文

明城市、D级危房解危、矛盾纠纷调处中,也出现在抗击新冠肺炎疫情一线,累计志愿服务时间达3455小时。在她的带动下,她75岁的老伴和女儿都参与到社区志愿服务队伍中。

2014年,昌苑社区成立了阳光驿站志愿服务团队,开展文明劝导、邻里互助、治安巡逻等志愿服务活动。目前,辖区内已成立了6支志愿者队伍,志愿者人数也从原先的30余人发展到400余人,星级以上志愿者有62名,其中五星级1名、四星级2名。

“在社区参加志愿服务活动,让我又找到了工作时的激情,退休生活过得更有意义!”65岁的曹霞钧是四星级志

愿者,志愿服务时间累计2105小时。“我从未想过停下志愿服务的脚步,希望今年可以晋升为五星级志愿者。”曹霞钧说。

“举办这次表彰会,旨在以典型引领、弘扬崇德向善的社会风尚,激励更多人无私奉献,形成‘人人为我,我为人人’的浓厚氛围。”昌苑社区党委书记冯国英说,接下来,社区将通过积分制管理、阶梯式奖励等方式,不断创新志愿服务激励机制,使志愿服务精神在昌苑社区落地生根、发扬光大。

据了解,目前衢化街道共有2600多名志愿者,已经形成了“衢化大妈”品牌,是居民参与社区自治的主力军。

检察官暖心送材料

通讯员 桐检

本报讯 近日,上海邦信阳中建中汇律师事务所律师吴迪特地从杭州赶到桐庐县检察院,将锦旗送到检察官陈云手中,“感谢检察官在疫情期间将案卷材料送到高速路口,送到我们律师手里,让我们可以有充分时间了解案情”。

此前,吴迪因阅卷需要自驾前往桐庐,但因疫情管控,无法进入桐庐城区。抱着一线希望,吴迪打电话给桐庐县检察院案件服务中心求助。

当时正在案件服务大厅的陈云接到电话后,立即把相关电子卷宗材料刻录成光盘,并报知单位负责人、县防控办协调沟通。一番努力之后,陈云又开车将光盘送到桐庐高速口,交到吴迪手中,并暖心叮嘱“回杭路上,注意安全”。“感谢检察官让我没有白跑一趟,太感谢了!”吴迪说。

16年欠款一朝清

通讯员 叶丽

本报讯 “法官,今天我想把钱还了。”近日,消失了多年的被执行人周某突然出现在了龙泉市法院,为了不影响儿子前途,他想立即归还多年前欠下的货款。

原来,周某多年前曾因赊购油漆,欠下4000元货款。虽经诉讼和执行程序,周某仍未还清欠款。

令执行干警苦恼的是,这个案子已经过去了16年,申请人练某早已更换了联系方式,原先留的电话号码已是空号。执行干警绞尽脑汁,终于找到了线索。练某在龙泉市法院还有另外一个申请执行的案子,虽然练某留下的电话号码也是空号,但执行干警从此案的被执行人邱某那里找到了突破口,辗转联系上了练某。

最终,周某当场履行了执行款,16年的积案顺利执结。

云套餐提振精气神

通讯员 余慧玲

本报讯 战“疫”时期,三门县法院从队伍建设入手,推出“云套餐”服务,为实现疫情防控和审判执行“双胜双利”提神振气。

该院以“学习强国”APP为载体,引导党员干部观看党课视频;利用“钉钉”云上组会,7个党支部防疫先锋现身说法;开展“廉政第一课”,组织撰写心得体会、“共赏廉文 共铸廉心”评比等一系列活动;进行英雄“云展播”,开辟战“疫”红榜,对表现突出的4个先进集体、17个先进个人予以通报表扬。

空中巡查发现罂粟

通讯员 王健

本报讯 温岭的蒋老伯在自家田里种了罂粟,自以为神不知鬼不觉,不料,民警用无人机进行空中巡查,很快就发现了他的秘密。

4月10日下午,温岭市公安局石桥头派出所使用警用无人机进行空中巡查,无人机在飞抵一片农田上空时,拍摄到疑似罂粟植物。前去清查确认后,民警对发现的罂粟进行了铲除。

经了解,种植罂粟的是73岁的蒋老伯,因为听信罂粟煮水可以治胃病,他就在自家农田里偷偷种了罂粟。

民警对蒋老伯进行了批评教育。